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Závěrečné plenární zasedání kongresu proběhlo v sobotu 6. září 1986 a 
vystoupila na něm řada představitelů národních archeologických sdružení ze 
všech kontinentů. Byly zde doporučeny některé změny v organizaci Meziná
rodní unie věd prehistorických a protohistorických (UISPP), zajišťující rovno
měrnější zastoupení jednotlivých oblastí světa, zejména rozvojového, v Comité 
Exécutif a Conseil Permanent. Poslední den kongresu proběhl v neděli 7. září 
v Londýně, kde bylo celé světové archeologické zasedání zakončeno prohlídkou 
památek metropole, a hlavně výstavy Archeologie v Británii, uspořádané 
v Britském museu. Ta podávala instruktivní průřez a základní informace o vý
sledcích výzkumů na území Spojeného království v posledních čtyřiceti letech 
a současném stavu poznání prehistorického a protohistorického vývoje i příno
su archeologie středověku. Tato prohlídka se stala tečkou za celým týdenním 
zasedáním, které přineslo řadu nových poznatků, podnětů a vyznačovalo se 
po všech stránkách vysokou úrovní i výborným organizačním zajištěním.

ZDENÉK MÉRÍNSKÝ

Výroční konference západo- a jihoněmeckého svazu pro archeologii (West- 
und Süddeutscher Verband für Altertumsforschung) se konala ve dnech 20. 
až 25. května 1986 v Koblenzi

Jednání konference probíhalo ve třech sekcích, z nichž věnuji pozornost 
sekci středověku. Pro jednání této sekce bylo stanoveno téma: Profaner Stein
bau des frühen und hohen Mittelalters. Na toto téma bylo předneseno 23 re
ferátů zabývajících se světskými kamennými stavbami zejména ve městech 
(Zürich, Freiburg, Köln, Braunschweig, Hannover). Velká pozornost byla vě
nována městu Lübecku, kde probíhá dlouhodobý systematický výzkum středo
věkého jádra města. Výsledky výzkumu byly shrnuty v šesti přednáškách za
bývajících se problémem chronologie kamenných staveb (Ing. J. Ch. Holst: 
Zum Problem einer Mauerwerkschronologie für Lübeck a dr. M. Gläser: 
Mauerwerkschronologie in der archäologischen Praxis, dargestellt am Beispiel 
der Grabungen „Johanniskloster“ und „Alfstrasse 16/18“ in Lübeck). Kromě 
otázek chronologických byla věnována pozornost typologii kamenných a cihlo
vých staveb (např. Ing. J. Ch. Holst: Bemerkungen zur Typologie und Formen
geschichte der ältesten lübeckischen Backsteinbauten) a vypovídacím možnos
tem archeologických nálezů ke vzniku cihlových staveb (D. Můhrenbergová).

O kamenných stavbách z venkovského prostředí referoval V. Nekuda: 
Die Steinbauten des Mittelalters in den ländlichen Siedlungen Böhmens und 
Mährens.

V rámci konference bylo půldenní zasedání věnováno novým metodám 
zpracování archeologických pramenů pomocí počítačů, a to jak z hlediska mu
zejní praxe, tak i vědecké dokumentace (dr. P. Stadler).

VLADIMÍR NEKUDA

13. konference pracovní skupiny pro genetický výzkum osídlení ve střední 
Evropě (13. Arbeitstagung des Arbeitskreises für genetische Siedlungsfor
schung in Mitteleuropa)

Konference se konala v Krems a. D. ve dnech 1. až 4. října 1986 na téma 
„Städtisches Wohnen“. Referáty k tomuto tématu vycházely jak z pramenů 
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